

Уважаемые читатели!



С 24 по 29 апреля в отделе краеведческой и национальной литературы Национальной библиотеки Республики Адыгея ко Дню Государственного флага Республики Адыгея подготовлена книжная экспозиция «Овеянный историей».

Цель выставки – популяризация изданий из фонда отдела, посвященных истории появления Государственного флага Республики Адыгея.

Флаг как один из главных символов Адыгеи неизменно вызывает чувство гордости у всех, чья судьба связана с нашей древней землей, кто родился на ней, и тех, кто за эти многие годы не утратил связи со своей исторической родиной.

Зеленый флаг с 12 золотыми звездами и тремя стрелами появился у черкесов в первой трети XIX века. Звезды символизируют 12 черкесских субэтносов, а стрелы – мир и единение адыгских племен. Зеленое полотнище с изображением двенадцати звезд и трех перекрещенных стрел олицетворяет многовековую историю адыгского народа, утверждает преемственность поколений, любовь к родной земле, объединяет представителей разных национальностей, проживающих на территории республики в уверенном движении вперед на пути к нашей главной цели – процветанию Адыгеи.

В 1992 году первая сессия Верховного Совета РА утвердила герб, гимн и Государственный флаг Адыгеи. Позднее, в 2013 году, согласно изменению в Законе «О праздничных и памятных датах», была учреждена новая памятная дата – День Государственного флага Адыгеи, которая отмечается ежегодно 25 апреля.

На выставке представлены книги и официальные материалы, освещающие историю Государственного флага Республики Адыгея. Эту тему раскрывает книга А. А. Джаримова «Адыгея: от автономии к республике». Книга написана на основе материалов и документов, принятых Президентом, Парламентом и Правительством республики.

Книга «Наша Родина – Адыгея» рассказывает о республике, о ее богатствах, прекрасной природе и древней истории адыгов, а также о символике Республики Адыгея.

«Государственные символы Российской Федерации и Республики Адыгея: Герб, Флаг, Гимн» интересна тем, что издание рассказывает об основных государственных символах Российской Федерации и Республики Адыгея, а также в пособии даются методические рекомендации по изучению государственных символов и по разучиванию гимна Республики Адыгея.

В статье М. Г. Куека «Государственный флаг Республики Адыгея: исторический экскурс» из книги «Государственность Адыгеи: истоки, пути становления и развития», изданной к 30-летию образования Республики Адыгея, рассматривается вопрос о символах Адыгеи, которые приобрели особую значимость в конце XX века. В этой статье раскрывается история флага со дня его утверждения как государственного символа республики до наших дней.

Экспозиция будет интересна широкому кругу пользователей: историкам, ученым, преподавателям и студентам высших и средних учебных заведений, а также всем, кто интересуется историей флага Республики Адыгея.

***Приглашаем всех желающих посетить выставку
«Овеянный историей»
по адресу: ул. Комсомольская, 189.
Национальная библиотека Республики Адыгея,
отдел краеведческой и национальной литературы.***

